## 日本仙台市障礙者福祉協會參訪臺南市政府消防局 研討災害防救議題深化城市交流

日本仙台市障礙福祉協會訪問團一行21人,於112年11月6日上午



參訪臺南市政府消防局,由臺南市 政府葉澤山副市長、臺南市身心障 礙體育運動總會理事長蔡有仁親 自接待,臺南市議會林美燕與朱正 軒議員共同與會,在臺南市政府消 防局防災教育館進行交流。

葉澤山副市長首先致詞歡迎

遠自日本仙台的佳賓,仙台市與臺南市從 2006 年締結友誼城市後,

持續互動交流,雙方從彼此互訪、寄送參展品與農特產品,到疫情期間臺南市贈送防疫物資給日本的友誼城市,而日本也贈送 AZ 疫苗給臺灣,臺日之間的交流相當務實友善,而臺南市、仙台市締結友誼城市 17 年以來,官方及民間團體



的互訪從未間斷,今年更啟動兩市直航,可謂臺日友好的最佳典範。



接著雙方進行災害防救議題 交流,由臺南市政府災害防救辦公 室執行秘書王雅禾參議簡報並播 放臺南市災害防救體系介紹影片, 再由仙台市障礙者福祉協會會長 阿部一彥進行簡報,深化雙方對於 彼此災害的認識,最後進行意見交

流,讓仙台市與臺南市對於彼此災害防救工作有更深度的瞭解。交流 後雙方互贈紀念品,臺南市特將自製防災手冊日文版贈與仙台市來 賓,防災手冊內容包含各類市民防災資訊及精美插圖,使民眾更易掌握災害來臨時避難逃生重點,來賓對於臺南市防災工作細膩表示讚 許,更對能重視日裔民眾特製日文版手冊表示感動。

參訪最後進行臺南市政府消防局防災教育館參觀,防災教育館設

立於民國91年,將防火防災議題「生活化」、「趣味化」、「科學化」,讓參訪民眾以親身體驗、實地操作的方式,達到寓教於樂的目的,參觀全程由防災教育館志工進行導覽,來賓對於館內各項設施感到興趣,尤其能以防災教育結合科



技提升小朋友學習效果的方式深為認同,能用最貼近大眾、最簡單的 方式讓參觀遊客理解防災的步驟與重要性。

臺南市政府災害防救辦公室執行秘書王雅禾參議表示,藉由本次 雙方防災工作交流參訪,除能提升仙台市與臺南市民間交流互動加深 城市交流,並盼能與仙台市持續進行防救災經驗交流,提升臺南市防 災效能,打造安全無災大臺南。(災防辦公室 李彥廷)

